Индификатор 267-721-554.

Игровые занятия, способствующие улучшению психоэмоционального состояния детей, их речевой активности

Перечень тем занятий 

Занятия

1. «Осень».

2. «Осень» (2-ой вариант).

3. «Овощи».

4. «Купание куклы Кати».

5. «Угостим Машу чаем».

6. «Домашние животные».

7. «Кукла Катя заболела».

8. «Одежда».

9. «Игрушки».

10. «Посуда».

11. «Фрукты».

12. «Игры – потешки с куклами – подружками».

13. «Поможем Деду Морозу».

Игры

1. «Рыжий бычок».

2. «Кривое зеркало».

3. «У кого есть такой цвет?»

4. «Волчок».

Занятия

1. Осень
Вид занятия: Развитие речи.

Тема: Осень.

Цель: развивать психоэмоциональное состояние детей и коммуникативные способности.

Задачи: 1) развивать мелкую моторику; 

              2) обогащать активный и пассивный словарь;

              3) развивать речевое дыхание, артикуляцию, слуховое внимание (различать ритм звучания: частое и редкое), чувство ритма.

Средства: листочки разных деревьев.

Ход занятия

	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Организационный момент
Задачи: 

1)собрать внимание детей на предстоящую деятельность;

2)развивать мелкую моторику.

Мотивационно – целевой

Задачи:

1) смотивировать детей на предстоящую деятельность;

2) активизировать словарный запас.

Физкультминутка

Задачи:

1)развивать артикуляционный аппарат: силу воздушной струи;

2)развивать положительные эмоции.

Основной

Физкультминутка

Задачи:

1)снятие мышечного и эмоционального напряжения

Заключительная часть

Подведение итогов
	Пальчиковая игра «Посчитаем листочки»
Сюрпризный момент (звучит фонограмма с шумом ветра)

- Дети, к нам в гости пришел сильный ветер.

- А что он нам принес?

(Показываем корзину, в ней – листья тополя и клена, к черенкам привязана катушечная нитка 30 см, в начале занятия нить обернута вокруг черенка).

- Что это?

- Даша, какой у тебя листочек?

- У меня тоже есть такой.

- А у кого такой листочек?

(Показывает детям лист тополя, просит детей найти его на картинке и положить сверху свой листочек).

- Листочки похожи?

Упражнение «Осенние листья»

- Ребята, наши листочки умеют летать. Подуем на них. Мы будем сильным ветром.

- Кто дует сильнее?

-Чей листок качается сильнее?

Артикуляционная разминка.

- Ветер – озорник раскрыл окошечки. Покажите, как он открыл окошечки.

Упражнение «Окошко»

- А в наших окошечках песенка живет: А-А-А.

Слуховая динамическая разминка.

- Ребята, а что еще ветер в корзинке принес?

-Правильно, поиграем с бубном!

-Выходите на ковер.

Игра «Солнышко и дождик»

_- Светит солнышко

(Звенит бубен, дети подходят к «солнышку»).

- Дождик пошел.

(Ритмично ударять в бубен, дети бегут в разные стороны).

- Ребята, кто приходил к нам в гости?

-Что он приносил в корзинке?

- Что мы делали с листочками?

- Какую песенку, ребятки, пели?

- Молодцы, ребята, вы хорошо сегодня занимались.


	(Дети выполняют)
- Это листья 

(Дети берут листочки и садятся за стол).

- У меня листочек тополя.

(Ответы детей)

(Дети показывают листочки, затем накладывают на образец).

(Дети выполняют)

(Дети тянут звук [а] ).

- Это бубен!

(Дети выполняют).

(Ответы детей).

(Ответы детей).

(Ответы детей).




2. «Осень» (2-ой вариант)
Вид занятия: Развитие речи.

Тема: «Осень».

Цель: формирование у детей коммуникативных способностей.

Задачи: 1) обогащать активный и пассивный словарь;

              2) развивать мелкую моторику;

               3) развивать умение согласовывать стихотворный текст с действиями;

              4) развивать речевое дыхание, артикуляцию, слуховое внимание (различать ритм звучания: частое и редкое), чувство ритма.

Средства: игрушка Заяц, гиб, шишка, листок.

Ход занятия

	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Организационный момент
Задачи: 

1)собрать внимание детей на предстоящую деятельность;

2)развивать мелкую моторику.

Мотивационно – целевой этап

Задачи:

1) смотивировать детей на предстоящую деятельность;

2) активизировать словарный запас.

Основной этап

Задачи:

1)развивать положительные эмоции.

.

Заключительный

Задачи:

1)закрепить у детей в речи названия существительных: «гриб», «шишка», «листочек»;

2) активизировать словарный запас.

Итоговый


	Пальчиковая гимнастика «Посчитаем листочки»
На стуле рядом с воспитателем сидит игрушка Заяц.

- Дети, посмотрите, какой гость у нас сегодня?

- Кто это?

- А что нам принес Зайка?

(Показывает детям корзинку, закрытую салфеткой; в ней – шишки, грибы, листья).

- Интересно, что лежит в корзинке?

- Опусти руку, достань подарок.

- Маша, что ты достала?

- А что достал, Миша?

- А ,Настя, что вытащила?

(Воспитатель раскладывает на столе все, что достали дети из корзинки и спрашивает:

- Что это?

- Вдруг налетел сильный ветер. (Включает фонограмму). Распахнул окошко. (Показывает трафарет окна, вырезанного из картона, у которого открываются створки).

- Давайте откроем наши ротики широко, как окошки. (Показывает упражнение «Окошко»). 

- На счет «раз» широко открыть рот. Окошко открылось. На счет «два» - закрыть ротик. Окошко закрылось. Ветер улетел, окошечки закрылись. (Повторить упражнение 2 – 3 раза).

Дыхательная гимнастика

- Ребята, давайте сами превратимся в ветер. Подуем на наши листочки.

(Воспитатель читает стихи).

- «Дует , дует ветер, дует, задувает…»

- Упали листочки на одну поляну ровно, красиво, а на другую – неровно, некрасиво.

(На одном бумажном листе расположены листочки по всему пространству, на другом – порядок грубо нарушен).

- Ребята, мы превращаемся в ветер.

(На столе лежат вырезанные из бумаги тучки и капельки; бумажную тучку закрывают листики).

- Что спряталось под листочками?

- Тучка и капельки?

- (Выкладывает на стол тучку, а под ней капельки).

- Что же у нас получилось?

- Дождик? 

Слуховая разминка

-Ребята, вы хотите поиграть с дождиком?

- Садитесь на коврик:

- Дождик капал понемножку.

(Протягиваем вперед ладошки).

- Протянули мы ладошку.

- Дождик пошел, сильней, сильней.

(Воспитатель резко ударяет по металлофону).

- Убегайте в дом скорей!

(Дети убегают)

(Игра повторяется 2 – 3 раза).

- Ребята, что мы сегодня с вами делали на занятии?

- Пора с Зайкой прощаться, скажем ему «До свидания!»

- Молодцы, ребята, вы сегодня хорошо занимались!
	- Зайка!

(Дети по очереди достают из корзины различные предметы).

- Это грибок.

- Это шишка.

- Это листок.

(Ответы детей).

(Дети выполняют упражнение).

- Да.

- Дождик.

(Дети выполняют).

(Ответы детей).

- До свидания, Зайка!


